
 

TISKOVÁ ZPRÁVA 
 
 

Centrum pro výzkum veřejného mínění 
Sociologický ústav AV ČR 
V Holešovičkách 41, Praha 8 

Tel./fax: +420 286 840 129, 30 
E-mail: chludilo@soc.cas.cz 

 
 

SPOKOJENOST S POLITICKOU SITUACÍ A ZÁJEM O NI 
 
Technické parametry 
Výzkum:     Naše společnost 2002 
Otázky:    PS.1, PS.3, OM.8 
Termín terénního šetření:  25.11. – 2. 12. 2002 
Počet respondentů:   1046 
Reprezentativita:    obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 
Výběr respondentů:  kvótní výběr 
Zveřejněno dne:   6. ledna 2003 
Kód tiskové informace:  ps30106 
Zpracovala:    Iva Chludilová 
 
 
 

40% DOTÁZANÝCH JE S POLITICKOU SITUACÍ V ČR SPOKOJENO, 56% NESPOKOJENO. 
 
 
 
S politickou situací bylo na přelomu listopadu a prosince podle vlastního 
vyjádření spokojeno 40%, nespokojeno je 56% dotázaných.1 Strukturu 
odpovědí přináší tabulka č.1. 
 

Tabulka 1: Spokojenost s politickou situací 
 % 
Velmi spokojen 2,4 
Spíše spokojen 37,5 
Spíše nespokojen 44,6 
Velmi nespokojen 11,8 
Neví 3,7 

 
 
Oproti říjnovému šetření spokojenost s politickou situací mírně vzrostla. Od 
poloviny roku 2001 spokojenost s politickou situací kolísala okolo jedné třetiny 
respondentů, od března 2002 je však znatelný její pozvolný nárůst a nyní poprvé 
od roku 1996 dosáhla 40%.  

                                                           
1 Otázka: „Zamyslíte-li se nad celkovou současnou politickou situací v České republice, 
řekl byste, že jste s ní …“ 
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Graf č.1: Vývoj spokojenosti s politickou situací od září 1998 do listopadu 2002
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Ke spokojeným patří častěji lidé ve věku 15-19 let (60%), lidé s dobrou životní 
úrovní (48%), z hlediska politické orientace panuje vyšší míra spokojenosti mezi 
voliči ČSSD (55%) a ODS (48%). Mezi nespokojené se častěji řadí lidé starší 60 
let (63%), důchodci (66%), lidé se špatnou životní úrovní (73%) a stoupenci 
KSČM (88%). 
 
Již půl roku pravidelně zjišťujeme, nakolik se lidé zajímají o politickou situaci  - 
míru svého zájmu vyjadřují na sedmibodové škále, kde 1 znamená „vůbec se 
nezajímá“ a 7 „velmi se zajímá“.2  Průměrná hodnota se pohybuje v rozmezí 3,6 
a 3,7 – mírně tedy převažuje spíše nezájem o politiku. V listopadovém 
šetření vyjádřilo nezájem o politickou situaci 47% respondentů, 33% se o 
politickou situaci zajímá a 20% dotázaných označilo svůj postoj jako ani zájem, 
ani nezájem (prostřední bod škály).  
 
O politickou situaci se nejméně zajímají mladí lidé do 30 let, především ti ve 
věku 15–19 let. Pozornost jí více věnují muži, 60letí a starší, vyšší odborní 
zaměstnanci; zájem stoupá s výší dosaženého vzdělání. 
 
Jedním ze způsobů, jak se projevuje zájem lidí o politickou situaci, jsou diskuse 
na toto téma se svými blízkými, stejně jako se zcela cizími osobami. O politické 
situaci se lidé nejvíce baví se známými či spolupracovníky a také se svou 
rodinou – odhadují, že se o ní bavili v 1 až 2 dnech během týdne3. Mnohem 
méně často se dotazovaní pouští do diskusí o politické situaci s cizími lidmi a 
s osobami veřejně činnými. Podrobnější přehled odpovědí přináší tabulka 2. 
 
Tabulka 2: Jak často lidé diskutují o politické situaci (v %) 
 Vůbec  1-3 dny v 

týdnu 
4-7 dnů v 

týdnu 
Ø počet 

dnů 
S přáteli, známými, spolupracovníky 38 45 13 1,6 
S někým z rodiny 43 42 12 1,5 
S cizími lidmi 82 14 1 0,3 
S osobami veřejně činnými 84 12 1 0,2 
Dopočet do 100% v řádcích tvoří odpovědi „neví“. 

                                                           
2 Otázka: „Do jaké míry se Vy osobně zajímáte o politickou situaci? Označte bod na škále, 
kde 1  je, že se o politickou situaci nezajímáte vůbec, a 7, že se o ni zajímáte velmi.“  
3 Otázka: „Pokuste se odhadnout, v kolika dnech jste minulý týden diskutoval o politické 
situaci: a) S někým z rodiny b) S přáteli, známými, spolupracovníky c) S cizími lidmi d) 
S osobami veřejně činnými“ 
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Do diskusí o politické situaci se nejméně často pouštějí mladí lidé ve věku 15-19 
let, lidé se špatnou životní úrovní a také ti, kteří neví, koho by volili nebo by 
zřejmě nevolili vůbec. Naopak nejvíce se do politických diskusí pouštějí lidé ve 
věku 30-59 let, odborní zaměstnanci, podnikatelé a samostatně výdělečně činní, 
potenciální voliči ODS a ČSSD. Četnost těchto diskusí stoupá s výší vzdělání.  
 
 


